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Pustni atnsniH
Letnik X. V Ljubljani, dne 11. avgusta 1930. 23. štev.

JPoročilo uprave Saveza na XII. kongresu.*)
iNaše odlično delovno osobje je organizi

rano naravnost ali posredno preko svojih 
oblastnih organizacij v svojem 'Savezu. 
Vrednost našega Saveza, naših oblastnih 
organizacij in pododborov, se vidi v njiho
vi neomejeni doslej pokazani volji za obvla
danje vseh ovir. iNaš gospodarski napredek 
je nesporen, stanovsko-sitrokovni, kulturno- 
socialni, humano-intelektualni, za vsakogar 
očividen. Zato se mora na naš Savez raču
nati, ker zares mnogo dela in mnogo trpi.

Naš Savez se tudi v času svojih najtež
jih borb in preizkušenj ni izneveril organi
zacijskim načelom, tudi tedaj je z dobroto, 
pazljivostjo, častjo, vzglednim in moralnim 
delom služil narodu, stroki in osobju. Z žila
vo delavnostjo pod najtežjimi in najnepovolj- 
nejšimi okolnostmi predstavlja in vodi dva
najst let organizacijo in osobje k postavlje
nemu idealnemu cilju.

Savez je s svojimi oblastnimi organizaci
jami in pododbori najizrazitejša strokovna 
organizacija. iPred celokupno javnostjo in 
pred vsemi merodajnimi faktorji je vedno 
aktivno nastopal kot nedeljiva nacionalna in 
strokovna celota. Dokazal je, da je središče 
vsake plemenite akcije in žarišče živih sil 
naših združenih moči.

i Naš Savez, ki ga vodijo izdelani strokov
ni ljudje, je zasnovan na široki strokovni 
in družabni konstituciji današnjega časa, v 
katerem je doumel smisel velikih činjenic in 
državnih potreb. V tem je pokazal izvan
redne odlike splolšnega značaja za vse vi
soke nacionalne smotre, za preporod stroke 
in za blagostanje celokupnega osobja.

Naš Savez, voden po takih idejah za raz
vijanje in negovanje velikih sposobnosti, je 
ostal strogo pri eni stanovski organizaciji, 
pri eni nacionalni politiki in pri eni morali. 
Vodijo ga naslednji vidno poudarjeni ideali:

II. Stalno in energično delo na izvajanju 
državnega edinstva našega naroda, ki si je 
po dolgem suženjstvu, trpljenju in ogromnih 
žrtvah ustvaril na kosteh svojih sinov veliko 
in svobodno državo — Jugoslavijo.

0. (Obnovitev ministrstva pošte in tele
grafa ali tradicionalni posebni položaj naše 
stroke v resoru gradbenega ministrstva.

3. Izvajanje korenitih reform p. t. t. stro
ke po vzgledu modernih držav v duhu nove
ga časa in stvarnih državnih in družabnih 
potreb.

4. Izprememba uradniškega zakona v 
pravcu, da se zviša eksistenčni minimum 
in da se zmanjša število službenih let za pol
ne pokojnine.

5. 'Skupno in specielno zakonodajstvo za 
poštno, telegrafsko, telefonsko, radiotele- 
grafsko, tehnično in čekovno službo in nje
ne uslužbence.

6. Stalna strokovna p. t. t. in tehnično- 
mehaniška šola ter prometna akademija.

7. IP. t. t. stroka mora kot kulturna do
brina naroda pod vsestransko državno obla- 
sltjo služiti narodu in državi.

8. Odprta vrata v stroki za vsa strokov
na vodilna mesta — strokovnemu osobju, po 
načelu: stroka strokovnjakom.

9. Pravično in redno napredovanje 
osobja.

*>Dekwna skrajišano. Izpuščeni so odstavki, 
ki niso za javnost. — Urednik.

10. Ekonomsko izboljšanje, moralno in 
zdravstveno dviganje ter strokovno-kulturno 
izpopolnjevanje p. t. t. uslužbencev.

11. Postavljanje domov, sanatorijev, 
zdravniške ambulante, lekaren in bolnic s 
pomočjo državne podpore.

10. Stalna trajna komisija tehnično-go- 
spodarskih znanstvenikov in predstavnikov 
Saveza v svrho natančne ugotovitve in pra
vilnega iplaciranja investicij ter njihovo ra
cionalno izkoriščanje.

Na teh idejah in načelih je naš Savez 
zasnoval svoje delo, v tem pravcu dela pol- 
nih enajst let kot prva od vseh stanovskih 
organizacij v naši kraljevini. Savez je dal 
na vseh dosedanjih kongresih v prisotnosti 
svojih ministrov ali njihovih zastopnikov 
dovolj dokazov, da s svojim delom dopol
njuje glavne državne organe v izvajanju 
nacionalne in strokovne politike. Zato s po
nosom naglaša tako svoje delovanje in 
uspeh na polju čiste strokovnosti. Savez je 
kot veren tolmač čuvstev in potreb celokup
nega osobja dal z ljubeznijo in energijo, ki 
nima primere, na polju stanovske politike 
vidnih dokazov svoje visoke vloge v social
nem življenju za pravilni in uspešni razvoj 
p. t. t. stroke. V svojem delu mu je uspelo, 
da so se uveljavile ali izpremenile mnoge 
strokovne potrebe, koristne za stroko in za 
osobje.

Sicer pa je znano: iniciativo za napredno 
delo v sltroki so dajali strokovni referati, 
resolucije in delo vseh dosedanjih kongre
sov. Sploh, organizacijo in reorganizacijo 
naše stroke so — po pismenem priznanju na
ših gg. ministrov pošte in telegrafa — di
rektno ali indirektno izvršili Savezovi lju
dje, kadar so bili na odločujočih položajih, 
ali pa na njih vzpodbudo. To delo so sicer 
nekateri jako napadali, toda s takim delom 
Saveza in njegovih ljudi se je izvežbaio p"e- 
ko .2000 strokovnih delavcev, ki so danes Kot 
prometni uslužbenci in predstojniki uradov 
nosilci vsega p. t. t. prometa. To veliko šte
vilo strokovnih delavcev je omogočilo mini
strstvu, da je odprlo mnogo novih pošt, — 
v samem Beogradu 15 novih podružnic.

tRazen tega je bilo (Savezu uspelo, da se 
je njegova ideja o slplošni erarizaciji postop- 
njema izvajala. Uspehi te akcije so bili sijaj
ni. Zakaj se zdaj zopet vračamo nazaj in pre
tvarjamo v pogodbene, ni znano.

(Ravno tako je bila Savezova ideja, posta
viti pri ministrstvu službenega zdravnika, 
zgraditi v (Beogradu in glavnih centrih bolnice, 
izključno za p. it. t. uslužbence, ki noč in dan 
delajo pod zelo težkimi pogoji in v nezdravih 
pisarnah odnosno stanovanjih. Osobje za
služi več brige in največjo skrb, ker si rahlja 
s svojjm ubijajočim delom živčevje in izgub
lja zadnje življenjske šoke svojega organizma.

S finančnim zakonom so postali dnevni- 
čarji poleg drugih državnih uslužbencev tudi 
p. t. t. služitelji in zvaničniki, ki niso imeli 
treh let službe, vsled česar so izgubili osebne 
in rodbinske doklade. Po posredovanju Sa
veza jim je bila priznana plača, kakršno so 
imeli iprej. iV naslednjem proračunskem letu 
pa so bili po prizadevanju Saveza postav
ljeni na svoje prejšnje položaje.

Savezu se je svoječasno tudi posrečilo, 
da se je razveljavil tudi neki pravilnik o po
stavljanju in odstavljanju neukaznega osobja, 
ker je težko zadel to osobje. Kot posledica

tega je prišlo do prevedbe 400 dostavljačev 
za kondukterje in vseh tehničnih dnevničar- 
jev za stalne tehnične zvaničnike.

Savezovo delo je, da so se z uredbo ize- 
naJčile plače in prevedle s kronskih na dinar
ske, v zvezi z velikim napredovanjem, ki je 
kesneje služilo kot življenjski pogoj za klasi- 
ranje stroke in osobja.

Uredba o organizaciji ministrstva pošte 
in telegrafa in p. t. t. stroke je v temelju iz- 
premenjena po energičnem posredovanju in 
sodelovanju Savezovih ljudi. Tej okolnosti je 
treba zahvaliti, da je vprašanje razvrščenja 
uslužbencev na splošno povoljno izpadlo. 
Res, razvrstavanje je uspelo tudi radi tega, 
ker je predstavnik Saveza sam delal na tej 
uredbi in uspel, da se je p. t. šola ocenila in 
priznala kot srednja strokovna šola, oziroma 
kjer ni bilo šol, strokovni izpiti kot popolna 
kvalifikacija za drugo kategorijo.

Savez je delal ma izboljšanje ekonomske
ga položaja našega osobja in dosegel, da so 
se znatno povišale in izenačile plače vsemu 
osobju. Rred uveljavljenjem sedanjega urad
niškega zakona je Savez spravil z dnevnega 
reda tudi vprašanje ženskih uslužbencev, ki 
so bile popolnoma izenačene z moškimi.

Savez je tudi dosegel, da so se povečale 
neukaznemu osobju naše stroke draginjske 
doklade za okrog 300 Din mesečno več, nego 
so imeli neukazni uslužbenci drugih resorov, 
kakor tudi pravico do pokojnine in službene 
obleke, kjer tega dotlej niso imeli. Savezova 
zasluga je, da je dobilo manipulativno osobje 
posebne doklade za prekourno delo, da so 
se povečale nočnine in dnevnice ambulan- 
carjem.

Savez je delal tudi na humanem polju z 
osnovanjem bolniško-posmrtnega fonda. Ta 
fond ni do nedavna užival nikake državne 
podpore, a po stalnem prizadevanju Saveza 
in po državniškem razumevanju gospoda 
gradbenega minisltra je bilo vnešenih v dr
žavni proračun za lansko leto 30.000 Din, za 
letos pa 200.000 Din, da se zgradi v Vnnjački 
banji sanatorij za obolele uslužbence.

Na svoji materialni okrepitvi, ki je po
trebna v stanovske in materialno-kulturne 
svrhe, je dal Savez najvidnejše rezultate: 
dom in zemljišče v Beogradu v vrednosti 
okrog štirih milijonov dinarjev, dom v Skop- 
Iju v vrednosti od 500.000 Din, dom v No
vem Sadu v vrednosti od 400.000 Din, dom 
v Sarajevu v vrednosti od 800.000 Din, dom 

v Zagrebu v vrednosti 1,200.000 Din, končno 
stavbni prostori za domove v Nišu, Ljubljani 
in Splitu ter parcele v izmeri od 5.000 m2 v 
Vrnjački banji za sanatorij. Poleg tega še dve 
zadrugi: eno kreditno in eno mabavljalno.

Savez je že pri sami ustanovitvi organi
zacije občutil to prvo potrebo, ker je vedel, 
da bi bile organizacije brez domov kakor 
trava brez rose. Savez razvija portom svojih 
domov sicialno izobražanje in uvaja članstvo 
v razumevanje potreb današnjega družab
nega stvarnega življenja. Z gradnjo domov 
pa tudi ustvarja osobju vir nove bodočnosti, 
ki naj osvežuje in ohranja novo silo, moč, 
žrtve in globoko razumevanje za potrebo 
naše ustanove.

Uprava Saveza priporoča vsemu svoje
mu članstvu, da čhva svojo z muko pridob
ljeno organizacijsko imovino in da jo ostavi 
v sveto dediščino novim generacijam — ge
neracijam bodočnosti, da one nadaljujejo, iz
popolnijo in dokončajo to naše idealno delo.
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Organizacijsko gibanje.
PISMO SAVEZA.

OPO je prejela od Saveza p. t. t. usluž
bencev z 31. julijem t. 1. datirano pismo, iz 
katerega posnemamo:

Po končanem kongresu v Sarajevu je 
predsednika Saveza sprejel pomočnik grad
benega ministra gosp. ing. iRatajac. Pred
sednik mu je izročil poleg resolucije in eks- 
pozeja vse referate s poročilom upravnega 
odbora. Sprejem je bil prisrčen. G. pomočnik 
je z očitnim razpoloženjem izrazil zahvalo 
na pozdravni brzojavki in pripravljenost, da 
doprinese vse, kolikor stoji v njegovi moči, 
k materialnemu zboljšanju v resnici najmanj 
nagrajenega p. t. t. osobja. 'V resoluciji je 
tangiranih več točk, ki bodo v najkrajšem 
času uveljavljene.

G. ing. Ratajac je omenil, da bo ministr
stvo zopet poskušalo izdejstvovati specielne 
doklade za p. t. t. osobje. Pripravlja ,se tudi 
ustanovitev :p. t. šole, prej pa se ima sprejeti 
šolski zakon, da bi tako dobila šola svojo 
strokovno stopnjo polne srednje strokovne 
šole.

ITa sprejem našega predsednika se je zato 
najprej izvršil pri g. pomočniku ministra, ker 
je bil g. gradbeni minister takrat izven Be
ograda. Po njegovem povratku pa se je naš 
predsednik takoj najavil pri g. ministru Tri
funoviču, iter je bil, kakor vselej, od vseh 
prvi sprejet.

Pri g. ministru za gradnje je naletel naš 
predsednik na veliko naklonjenost. Zahvalil 
se mu je za pokazano pazljivost napram na
šemu kongresu ter mu predočil vse želje 
našega celokupnega osobja, katero je pove
čini, brez vsake demagogije rečeno, napol 
lačno in napol golo. Gospod minister jako ob
žaluje, da ni imel uspeha s predloženo ured
bo za naše osobje, še bolj pa, da se je dalo 
samo delno, ker njegovo načelo je: če so fi
nančne nemožnosti, potem jih trpimo vsi 
enako.

INašemu predsedniku se je posrečilo, pre
pričati g. ministra, da je naše delovno osobje 
v vsakem pogledu od vseh drugih državnih 
uslužbencev najbolj obremenjeno in da dela 
v vsakem pogledu čast stroki in državi. Go
spod minister je voljan, da na vsak način po
pravi materialno stanje uslužbencev in da 
Stroko unapredi za vsako ceno.

Predsednik Saveza poskuša tudi na dru
gih straneh in angažira vse svoje moči za 
vsestranski dobrobit našega osobja.

KONGRES INTERNACIONALE P. T. T.
(Letos se bo vršil Vil. internacionalni pošt

ni 'kongres v dneh od 12. do 15. avgusta v 
Kopenhagenu z naslednjim dnevnim redom:

1. Pozdravi.
2. 'Volitev predsednika kongresa.
3. Overovljenje mandatov.
4. Ugotovitev dnevnega reda.
5. Tajnikovo poročilo.
6. Volitve pododsekov.
7. Referati: a) Pravni položaj p. t. t. oso

bja (poročevalec (Hubert Lenz). — b) Rod
binske doklade ((poročevalec J. W. Bovven). 
— c) Vplivi racionaliziranja p. (t. t. obratov 
na osobje (poročevalka Elza Kolshorn). — 
č) iBoj proti tuberkulozi '(poročevalec Pavel 
Gibaud).

8. Sklepanje o vloženih predlogih.
9. Volitve izvršilnega odbora in njih na

mestnikov.
(10. Volitev tajnika.
'M. Določitev kraja, kjer naj se vrši pri

hodnji kongres.
Tajništvo Internacionale P. T. T. je pri

pravilo za kongres kolosalen elaborat, ki 
se dokumentira v šestih tiskanih brošurah, 
katerih žalibog zaradi obširnosti ne moremo 
ponatisniti, pač pa hočemo objaviti samo 
nekaj zanimivih podatkov iz tajniškega po
ročila:

Letos je v poštni internacionali včlanje
nih 33 organizacij iz 20 držav in s 416306 
člani. Kakor znano, je v njej zastopana tudi 
(Jugoslavija po našem Savezu p. t. t. usluž
bencev z 8.000 člani. Ker je na vsem svetu 
2,428.172 p. it. t. nameščencev, je torej v 
L P. T. T. organiziranih šele 17% vseh po
štarjev. Članarina znaša praviloma 10 švi
carskih santimov od člana na leto. Odbor pa 
je pooblaščen, znižati to članarino nepremo- 
žnim organizacijam ali onim iz držav s sla
bo valuto do inajnižje članarine 3 švicarskih 
santimov. Tako članarino plačujejo štiri 
države: Letonska, 'Estlandska, Palestina in 
Jugoslavija.

O poteku in izidu kongresa bomo še po
ročali.

SKUPŠČINA GLAVNEGA SAVEZA.
Glavni Savez državnih uradnikov in 

uslužbencev kraljevine Jugoslavije sklicuje 
za 6. in 7. september t. 1. na Cetinju svojo 
glavno skupščino s tem dnevnim redom:

1. Otvoritev skupščine in pozdravi. 2. 
Poročilo upravnega odbora o delu izza 
zadnje skupščine. 3. Poročilo nadzornega 
odbora o letnem računu za 1(929. leto. 4. Re

ferat o načrtu uradniškega zakona z zako
nom o pokojtninah. 5. Referat o mednarodnih 
uradniških zvezah in o letošnjem mednarod
nem kongresu v >2enevi. 6. Predlog prora
čuna za 1930.—1931. leto. 7. Volitev uprav
nega in nadzornega odbora. 8. Referati po
krajinskih zvez in centralnih strokovnih 
organizacij. 9. Predlogi in vprašanja. 10. 
Zaključek skupščine.

IK 5. točki pripominjamo, da se vrši ravno 
te dni, to je 6., 7. in 8. avgusta v Ženevi III. 
kongres mednarodne zveze javnih uradni
kov in nameščencev z obširnim dnevnim 
redom.

S 5. ODBOROVE SEJE OPO 
od 28. VII. 193».

Skupna akcija. Ce tudi je na 4. odborovi 
seji od 21. Vil. 4930 predsednik OPO napo
vedal, da ne bo pred mesecem septembrom 
nobene seje več, je nanesel slučaj, da je 
moral že po enem tednu sklicati še 5. odbo- 
rovo sejo. Povod je dalo nujno in važno 
pismo Saveza radi nekih pogajanj za skupni 
nastop pri merodajnih faktorjih glede po
sebnih doklad za p. t. t. osobje. Ker vpra
šanje ni dozorelo, ne moremo o stvari po
ročati.

Specialne doklade. Zdaj, ko so dobili po
sebne doklade tudi železničarji, je naša or
ganizacija podvzela energične korake pri 
Savezu in vseh oblastnih organizacijah, da 
je treba mapeti vse sile, kako bi se priznale 
take doklade tudi uslužbencem p. t. t. stroke. 
Poudarja se pravilnost našega Stališča od 
vsega početka, da je zahteval Savez te do
klade za vse, kar se je ponekod smatralo za 
demagoštvo, a se je pri prometnem osobju, 
katerega je štirikrat toliko, izkazalo, da je 
taka rešitev ne samo pravična, ampak tudi 
realna. Zato članstvo z zaupanjem pričakuje 
rešitev, zanašajoč se na prizadevanje Save
za in na uvidevnost kraljevske vlade.

SESTANKI OPO.
V zadnjem »Poštnem glasniku« sklicani 

sestanki V Mariboru, Celju, Dravogradu in 
Ljutomeru so se redno izvršili in prinaša* 
mo o njih kratek pregled:

Na sestanku v Mariboru je bilo 35 čla* 
nov, za Maribor torej ne ravno povoljna 
udeležba. Poročal je predsednik tov. Čam* 
pa o kongresu in o trenutnem položaju v 
organizaciji.

Sestanka v Celju so se udeležili poleg 
celjskih tovarišic in tovarišev tudi pred* 
stojniki pošt Grobelno, Vojnik, Sv. Jurij 
ob juž. žel. in Teharje. Udeležba 35 članov. 
Sestanek je vodil glavni poverjenik tov.

1. nadaljevanje.

Ć tconganijaciji p.t.t. Attoke.
(Referat predsednika OPO tov. Čampe na 

XII. kongresu.)

Od vseh teh sistemov je najneprimer* 
nejši kombiniran sistem, ker pomeni ta si* 
stem deformacijo stroke. Značaj, vrednost 
in svrha p. t. t. poslov so take prirode in 
so toliko medsebojno povezani in odvisni, 
da se ne morejo razdvojiti in podeliti na 
dva kompascienta, ker bi se to reklo, raz* 
deliti eno sredino na dve popolnoma ne* 
skladni interesni sferi. To vodi do dishar* 
monije in do zaviranja v administrativnem, 
tehničnem, ekonomskem in manipulativnem 
razvijanju poslov,, kateri se v kombinira* 
nem sistemu režirajo raz dva nekoncentri* 
rana razstavka.

Za državne interese je v mirni, a poseb* 
no v vojni dobi, najprikladnejši sistem eta* 
tizacije. Ta sistem tudi najbolje ustreza 
pojmovanju sodobnih državnopravnih funk* 
cij in družabnih odnošajev moderne države.

V sestav državnih pošt, telegrafov in te* 
lefonov se je vrinila neka neskladnost, ki 
stvarno takisto pomeni neko vrsto kombi* 
niranega sistema. To je tip pogodbenih 
pošt. Ta tip poteka še iz fevdalnih nazorov 
in dob, ko je bila definicija državnih funk* 
eij motivirana v čisto drugačnih društvenih 
odnošajih, nego je to v današnji dobi, pa 
so se tedaj odstopale posamezne funkcije 
kot neka vrsta latifundijev privilegiranim 
stanovom. Dandanes sicer nimajo pogod* 
bene pošte več tega značaja, toda vendar 
delajo izjemo v državno*pravnih funkcijah, 
in to edino v p. t. t. ustanovi. Toda ravno 
iz tega je razvidno, kakšna anomalija je to, 
ker ni v nobeni drugi državni ustanovi po* 
dobnega primera, saj si ne moremo nikjer 
na svetu predstavljati pogodbena sodišča, 
šole, železniške postaje, davčne urade itd., 
dasiravno se ne more trditi, da so te usta* 
nove večje važnosti, kakor so pošta, tele* 
graf in telefon, po katerih se prenašajo naj* 
večje državne in družabne zaupnosti in taj* 
nosti ter materialne vrednosti.

V naši državi je nad 1100 pogodbenih 
pošt, torej večina. Vendar obstoja tenden*

ca, da bi šli še dalje z deerarizacijo ter da 
bi se z novim pravilnikom o pogodbenih 
poštah pretvorile v pogodbene pošte vse 
pošte do 40.000 delovnih enot na leto. Ne 
moremo razumeti, kako da niso dosedanja 
izkustva uverila poštne uprave, da ta tip 
pošt že iz razloga samega ugleda in varno* 
sti, kakor tudi iz čisto strokovnih intere* 
sov, ne bi smel obstojati ter da je popolna 
erarizacija pogoj za strokovni napredek in 
obče državno načelo, z ozirom na poslan* 
stvo in definicijo p. t. t. ustanove iz držav* 
nega, družabnega in mednarodnega vidika.

Dvomimo, da poteka razlog za tako de* 
erarizacijo iz napačnega razumevanja varče* 
vanja in iz prizadevanja, da sc vodi stro* 
kovna politika iz čisto fiskalnih pogledov. 
Tako pojmovanje se ne sklada s težnjo, da 
stroka napreduje in daje rezultate, kakršni 
se od nje pričakujejo in zahtevajo, a sodi* 
mo, da bi točni računi pokazali, da ne daje 
niti materialna kalkulacija onih rezultatov, 
ki se zamišljajo. Če že materialni obziri za* 
htevajo, da se zaradi varčevanja uvrščajo 
manjše pošte v nižjo stopnjo, bi se dalo 
morda to doseči še s povoljnejšim fiskalnim



Savelli, poročal pa je urednik lista tov. 
Jakše. Ko vsi sestanki v dravskosmežiški 
dolini je bil tudi zadnji sestanek v Dravo* 
gradu lep, živahen in dobro obiskan. Poro* 
čal je predsednik tov. Čampa. Za okrožne* 
ga poverjenika v področju mariborskega 
glavnega poverjeništva je članstvo izbralo 
tov. Žehelj=a, upravnika pošte Meža.

Najlepše je uspel sestanek v Ljutomeru. 
Dasi je bila udeležba od pošt južno od Lju* 
tomera bolj slaba, so prišli iz severnih kra* 
jev in iz Prekmurja skoro vsi, tako da jih 
je bilo preko 40, od teh lep del nižjih 
uslužbencev, ki so z zadovoljstvom sledili 
poročilu delegata OPO, urednika tov. Jak* 
šeta. Nesreča je hotela, da ni mogel priso* 
stvovati sestanku njegov iniciator — glavni 
poverjenik OPO tov. Urbič, upravnik pošte 
Ljutomer, ki je zaradi bolezni v družini ob* 
lastveno kontumaciran. Zato sta mu pri pri* 
pravah za ta lepo uspeli sestanek uspešno 
pomagala vneta poverjenika tov. Vutkovič, 
upravnik pošte Slatina Radenci in tov. Bru* 
mec, upravnik pošte Cankova. Lepo slavlje 
je dvignila še navzočnost kolegice iz Nove 
Crkve (pod novosadsko obl. organizacijo), 
ki je bila predmet splošnih simpatij in po* 
zdravov. Bila je vsa vzhičena in je izjavila, 
da česa podobnega še ni videla. Na sestanku 
je govoril tudi naš odlični član tov. Cuš, 
upravnik pošte Murska Sobota. Poudarjal 
je potrebo stroge discipline, zvestobe in ne* 
omahljivosti tako v organizaciji ko stroki.

Z vseh sestankov so bile poslane po* 
zdravne brzojavke predsedniku Saveza tov. 
Tomi Jovanoviču v Beograd s pozivom, da 
osobje zatrdno pričakuje, da bo s posredo* 
vanjem Saveza tudi ono deležno v najkraj* 
šem času specialnih doklad. Sestankoma v 
Celju in v Dravogradu je prisostvoval kot 
hospitant tudi glavni tajnik tov. Rabič.

SESTANEK ZA GORENJSKO.
Za veliki Šmaren, dne 15. avgusta t. 1. 

sklicuje OPO sestanek za Gorenjsko v 
Kranju. Vršil se bo ob 16. uri v kraju Stru* 
ževo (25 minut od postaje) v kopališki re* 
stavraeiji Slavec. Poročal bo glavni tajnik 
OPO tov. Rabič, morda pa tudi drugi funk* 
cionarji OPO, ker se želi združiti ta sesta* 
nek z izletom na Gorenjsko, vsled česar je 
vabljeno tudi ljubljansko članstvo. Odhod 
iz Ljubljane ob 14.50, povratek iz Kranja 
ob 20. ali 21.30 uri, dohod v Ljubljano ob 
21. ozir. 22.13 uri.

Glavni namen tega sestanka je ustano* 
vitev glavnega poverjeništva OPO za Go* 
renjsko. Zato vabimo članstvo na obilno 
udeležbo.

23. štev.

rezultatom, podobno kakor je to storjeno v 
prometni stroki, kjer se postavljajo za načel* 
nike manjših železniških postaj uslužbenci 
III. kategorije, pa celo zvaničniki, a za 
opravljanje pomožnih poslov se jim pride* 
ljujejo nadničarji in delavci.

Znani so nam motivi, ki so vodili mero* 
dajne pri deerarizaciji. Po teh motivih ob* 
stoja tendenca, da se dajajo pogodbene po* 
šte za majhno nagrado v zakup premožnim 
ljudem takih stanov, ki imajo kake poseb* 
ne zveze in koristi s posli v poštah, telegra* 
fih in telefonih. Torej ljudem, katerim ni 
mnogo do prejemkov, ki se dajejo za oprav* 
Ijanje službe in vzdrževanje pogodbenih 
pošt, pa potemtakem tudi ne do strokovnih 
interesov, temveč se prijavljajo za te pošte 
iz čisto drugih, razume se, osebnih koristi.

Iz tega lahko napravimo logične zaključ* 
ke, ki morajo vsakogar na prvi mah pre* 
pričati o škodljivosti takih motivov in ten* 
dene. V krajih, kjer se najdejo osebe, ki iz 
katerih koli osebnih koristi prevzamejo po* 
godbeno pošto ter se bavijo z njenimi po* 
sli samo toliko, kolikor je potrebno, da iz* 
vlečejo iz nje ono, kar je v njihovem inte*

Odtegljaji za nalmv- 
1 jalne zadruge.

Objavljamo iz »Zadrugarja«, glasila 
»Nabavljalne zadruge uslužbencev drž. že
leznic v Sloveniji« v Ljubljani naslednji 
članek:

Še vedno vlada med našim članstvom 
neorietfUiranost glede odtegljajev po 5 in 
10 Din za Savez nabavljalnih zadrug. Vsled 
tega smatramo za potrebno, da točno po
jasnimo ves potek te zadeve.

S finančnim zakonom za 1. 1928./29. je 
bilo določeno, da vsi javni nameščenci te
kom 3 let v mesečnih obrokih po 5 in 10 
Din od svojih dohodkov plačajo za Savez 
nabavljalnih zadrug. Ta denar se ima 
stekati v Savez in Savez ima s tem 
denarjem omogočiti ustanavljanje im delo
vanje kreditnih in stanovanjskih zadrug 
med javnimi nameščenci. Razen tega se je 
takrat tudi izjavilo, da bo država dala še 
posebno vsoto, tako, da bi Savez razpolagal 
tekom 3 let s precejšnjim kapitalom za 
kreditne in stanovanjske zadruge.

Odločitev takratne vlade s finančnim 
zakonom je izzvala v vrstah vseh javnih 
nameščencev veliko razburjenost. Stro
kovne organizacije z vseh strani so predlo
žile vladi spomenice in prošnje, da naj se 
to odtegovanje ukine. Finančno ministrstvo 
pa je vztrajalo na točni izvedbi določb fi
nančnega zakona in so se vsled tega ti 
zneski začeli odtegovati od vseh službenih 
edinic.

Zadeva je bila tudi obravnavana na 
sejah upravnega odbora in nadzorstva Sa
veza kakor tudi na lanskem kongresu na 
Cetinju. Velika večina zadrugarjev in za
drug je bila proti temu odtegovanju, ker to 
odtegovanje efejanski pomeni novo obreme- 
mitev dohodkov javnih uslužbencev. Skle
palo se ni, ker je predsedstvo Saveza od
klanjalo vsako sklepanje z motivacijo, da 
Savez s sklepom proti odtegovanju naredi 
afront proti vladi in finančnemu ministrstvu 
in si tako svoje stališče še poslabša.

Res je, da zadruge javnih nameščencev 
in železničarjev v tako zvanih naših gospo
darskih in pridobitvenih krogih ne uživajo 
nikakih simpatij, pač pa se dnevno doga
jajo pritožbe s strani gospodarskih, osobito 
trgovskih krogov, češ da pred vsem nabav
ljalne zadruge škodujejo trgovcem. Pred
sedstvo Saveza je torej stalo na stališču, 
da je treba počakati in s previdnim postopa
njem eleminirati vpliv gospodarskih krogov.

IMed tem je sledila ena pritožba na 
državni svet. Državni svet je to pritožbo
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rešil pozitivno, a ministrstvo za finance je 
odtočilo, da razsodba državnega sveta 
velja samo za dotičnega pritožitelja in da 
se imajo odtegljaji za vse državne usluž
bence vršiti naprej.

Lani pa sta ministrstvi pravde ter za 
gozdove in rudnike izdali odtoke, po kate
rih službene ednice obeh ministrstev odte
gujejo samo onim svojim uslužbencem, ki 
se izjavijo sporazumnim z odtegovanjem. 
(Ostala ministrstva do sedaj tega vprašanja 
niso pokrenila.

Po informacijah je vsa zadeva pred 
ministrskim svetom, kjer zadevo proučava 
finančno-ekonomski komitet. Na vsak način 
je potrebno vprašanje enkrat definitivno 
rešiti. Mislimo, da bo letošnji kongres Sa
veza nabavljalnih zadrug v Beogradu to 
vprašanje za Savez in zadruge definitivno 
razčistil. (Sklepi kongresa nam še niso 
znani; op. ured.)

Pri tem pa nastaja vedno bolj pereče 
ono vprašanje, katerega je hotela vlada leta 
1926. pričeti reševati s tem, da bi potom 
Saveza pokrenila vprašanje odpornoči sta
novanjski bedi državnih uslužbencev. Ti dve 
vprašanji sta tako važni ne samo za priza
dete državne uslužbence nego za vso našo 
državo, da je potreba dalekosežnih ukre
pov s strani vlade in smotrenega sodelo
vanja s strani državnih uslužbencev, če se 
hoče ti dve vprašanji rešiti pravilno in 
uspešno.

(Zadnje mesece so se zopet pojavile 
razne metode in poskusi radi odtegovanja 
5 in 10 (Din. (V nekaterih panogah državnih 
uslužbencev se je propagiralo vlaganje po
sebnih prošenj na svoja službena mesta, da 
bi se odtegovanje 5 in 10 Din ukinilo. Pri 
tem se ti pritožitelji sklicujejo na že citirana 
odtoka ministrstva pravde ter ministrstva 
za gozdove in rudnike. Kaj se hoče s temi 
prošnjami, oziroma pritožbami doseči, nam 
ni prav jasno. Ako bi ostala ministrstva 
bila istega mišljenja kot sta ministrstvo 
pravde in ono za gozdove in rudnike, bi 
bila ta ministrstva tudi izdala že enake od
loke. Ker pa se to ni zgodilo, je znak, da 
ostala ministrstva nočejo tega vprašanja 
samostojno reševati, nego čakajo na skupno 
vladino odtočitev, oziroma rešitev.

Tak je dejanski stan. Naše stališče smo 
čisto točno pojasnili že leta 1928. To sta
lišče zastopamo i(z vso odločnostjo) naprej 
in mislimo, da bo zadeva popolnoma raz
čiščena na našem letošnjem kongresu v 
Beogradu in v najkrajšem času rešena od 
ministrskega sveta.

»Naš glas«.

resu, se navadno dogaja, da strokovno de* 
lo in posle, kolikor izvirajo iz strokovnih 
interesov, prepuščajo slabo nagrajenim po* 
močnicam, ki nimajo za to dovoljne stro* 
kovne izobrazbe. S tem se napravlja trojno 
zlo: L strokovni posli se ne opravljajo iz 
strokovnih vidikov, ker jih ne opravljajo 
strokovni ljudje; 2. državni interesi se iz* 
postavljajo izkoriščanju za osebne koristi; 
3. posredno se ustvarjajo po sami državi v 
kadru poštnih pomočnic nove proletarske 
vrste.

V krajih pa, kjer ni takih interesentov, 
se oglašajo za pogodbene pošte ali osebe z 
nedovoljno strokovno izvežbanostjo, ali pa 
osebe, ki so sicer delale v stroki kot brez* 
plačni vežbanci, pa niso bile sprejete v dr* 
žavno poštno službo. Torej osebe, katerim 
je pogodbena pošta edini poklic. Ker pa je 
nagrada za opravljanje poslov in vzdrževa* 
nje pošte iz gori navedenih namenov po 
načelu: daj, da te izkoristim, a ti lahko me* 
ne izkoriščaš, — zelo nizko odmerjena, pa 
sedaj ta nagrada tem drugim osebam ne da* 
je eksistenčnega minimuma, a poleg tega ni 
njihov položaj v nobenem pogledu zasigu*

ran. To zopet nepovoljno vpliva na oprav* 
Ijanje strokovnih poslov in vodi pogosto 
celo v greh.

Od ljudi, ki se silijo javnosti kot reši* 
telji stroke, se v časopisju dostikrat inspi* 
rirajo neka teoretiziranja in ugovori, češ 
da se podržavljene ustanove ne morejo raz* 
vijati in dajati onih rezultatov, kakor jih 
dajejo ustanove v privatni režiji. Na žalost 
se dobe celo v vrstah funkcionarjev same 
stroke ljudje, ki podpirajo take teorije ter 
dajejo s tem kvalifikacijo i svojemu delu i 
strokovnjaštvu. Če res kje katera državna 
ustanova ne daje povoljnih uspehov, pome* 
ni to ali nesposobnost njenih funkcionarjev, 
ali pa pomanjkanje splošnih pogojev za 
njeno funkcioniranje. Brez vsakega dvoma 
je, da p. t. t. ustanova ima take pogoje. A 
kadar dobavlja naša stroka državni blagaj* 
ni nad 200 miljonov čistih dohodkov, ni po* 
voda, da se navajajo taka argumentiranja 
za p. t. t. stroko v naši državi.

(Se bo nadaljevalo.)
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To in ono.
Zahvalne brzojavke s kongresa. Uprava Sa

veza ie prejela iz Sarajeva brzojavko Nj. Vel. 
kralja, s katero se zahvaljuje za pozdravni tele
gram kongresa. iPrejela je tudi še druge brzo
javke, posebno tople vsebine od g. načelnika 
dr. Soča.

Veteran. Med najnovejšimi upokojenci je tudi 
naš član, pom. kond. pošte Žalec, tovariš Martin 
Wl e b e r. Možak, ki je odslužil 35 let pri pošti, ni 
imel enkrat dopusta. Pred več leti je pač ime! 
enkrat — tri dni dopusta, pa še tega le zato, 
da je šel k specialistu v Gradec zaradi ušesne 
bolezni, ki ga je sedaj prisilila v pokoj. In kako 
nerad gre! Saj je razmeroma še mlad in vkljub 
naporni službi še čil in krepak, le sluh mu je 
odipovedal, kar je vsekakor posledica težke In 
naporne službe. Na svojem malem posestvecu v 
Žalcu, kjer mu kot samcu gospodinji njegova se
stra, naj uživa zasluženo pokojnino v zadovolj
stvu še mnogo let, kar mu od srca želimo. —S.

»Naša Pošta«, strokovni časopis za pošto, te
legraf in telefon, prinaša v julijski številki na
slednje članke: Po novih potih. — 'Restavracija 
pošte v Slovenijii po preobratu. (Piše naš dl-

V nakup manufakturnega in modnega blaga 
se priporoča veletrgovina

Valentin Hladin
CELJE

Prešernova ulica štev. 14

rektor g. Gregorič.)' — Kakšno pot napravijo 
kratki valovi. — O novih pravopisnih navodilih.
— ža p. t. t. bibliografijo. — Književni pregled.
— Odzivi. — 'Beležke. — — V »Odzivih« objavlja 
zahvalno pismo ljubljanski direkciji za njen po
ziv na naročbo »Naše Pošte«, a se pritožuje, da 
so skoro vsi slovenski p. t. t. uslužbenci list 
vrnili. Med tem časom se je oglasila pošta iMa- 
ribor 2, od katere je preko uredništva »Poštnega 
glasnika« naročilo »Našo Pošto« 42 tovarišev. O 
njih pravi urednik »Naše Pošte« v pismu na na
šega urednika: »'Četrdeset i dva pretplatnika iz 
stanice Maribor 2 nisu samo obična čitalačka pu
blika j pretplatnici po nuždi ili slučajnom raspo
loženju. Oni su nešto više. Oni su za nas dokaz 
one velike svesti i drugarske solidarnosti, kojima 
se tako divno odlikuju slovenački ljudi. iMi u to
me vidimo moralnu i materialnu podršku za naš 
zajednički cilj, kome je »Naša Pošta« posvetila 
svu svoju pažnju, pa zato i Vama i njima od 
strane naše redakcije izjavljujem srdačnu za
hvalnost.«

Zagrebška oblastna organizacija sklicuje za 
31. avgust t. 1. v Zagrebu izredno glavno skup
ščino svoje organizacije. Dnevni red je ena sa
ma točka: Odobritev posojila za dograditev Pošt
nega doma.

GZOI*p dame m gospodje!
VMiikovrNtna oblačila za damo in go- 
Npode izdelu)em po najnove)&i modi

{Krajec a ara
modno krojantvo

Pred Pintami St. 1
Vzorci na izbiro 
Noti tl ne cene

Zaostankarji na članarini. OPO je razposlala 
še posebne opomine onim članom, ki so zadnje 
mesece zaostali s plačilom članarine. Prosimo 
jih, da svojo glavno obveznost takoj ali vsaj do 
1. septembra poravnajo, ker bo morala drugače 
organizacija na eni svojih prihodnjih sej Sklepati 
o njih izključitvi iz organizacije.

Pisarniški prostori organizacije Pred Prulami 
štev. I se popravljajo in nanovo pleskajo, vsled 
česar je redno pisarniško poslovanje od 1. av
gusta dalje otežkočeno. Zato prosimo članstvo 
malo potrpljenja, prihodnji teden bodo rešeni vsi 
dopisi.

Pogodbene poštarje še posebej opozarjamo 
na današnji podlistek »O reorganizaciji p. t. t. 
stroke«, ker je ravno v današnjem nadaljevanju 
govor samo o pogodbenih poštah.

Umrli so letos ti - le člani »Dobrote«; Dne
15. januarja IFranc Koman v lUjubljani, star 
6fi let (skupina A); 26. februarja Franjo Kolb v 
Kranju, star 512 let (A in Bi)'; 13. marca 'Franjo
Kolbe v Litiji, 73 let ((A in IB); 19. marca Ana 
iFiosnik v Mariboru, 47 let (A in B); 11. aprila 
Franc Pišek v Ljubljani, 69 let '(A in B); 21.
aprila Tomaž Pernat v Mariboru, 46 let (A); 
28. aprila Franc Kunc v Ljubljani, 75 let (A); 6. 
junija Francka 'Šega v .Radovljici, 64 let (A in B); 
9 junija Franc .lereb v Ljubljani, 69 let (A in 
B); 9. junija Cvetka VVeber v Ljubljani, i8 let (A, 
izredna članica); 28. junija Lavoslav Kampjut v 
Ljubljani, 50 let i(A in IB); 1. julija Franc Lesjak 
v Ljubljani, 58 let i(Ai); lil. julija ilvan IDovjak v 
Novem .mestu, 61 let i(A); 14. julija Katarina Ferč- 
nik v Laškem, 61 let (A).

Polna obsmrtna podpora znaša v skupini A 
5000 Din, v skupini B 6000 Din, v obeh Skupinah 
illl.OOO Din. Odbor.

Jesensko in zimsko obleko, kakor tudi vsako
vrstno perilo kupite naiugodneje pri

FRANC DOBOVIČN1K
manufakturnu in modna trgovina, 
indnMtri)n preditili odej in perila

CELJE

Najceneje
in najbolfe kupite

žimo vseh vrst, afrique 
(morsko travo), katero Vam 
po želji odvije in razcefra 
ter očisti prahu, samo pri

IVAN N. ADAMIČ

Ljubljana. Sv. Petra c. iil. — Tel. 58441

Priporočam svojo bogato zalogo 
raznovrstnih damskih in otroških oblek 
po najnovejšem dunajskem kroju. — V 
zalogi perilo, predpasniki, nogavice, ro
kavice, kravate itd. — Največja zaloga 
potovalnih kovčegov, aktovk in ročnih 
torbic. Cene nizke! Dobro blago!

Friderik Vidic, Celje
'o ooooooooocxxxxxx> oooocxxx>oooooooooooooooooooooooooooooooooo O

I KEMIČNA TOVARNA

j Dr A KANSKV
8 Krekov trg 7. Telefon 2088.

/7/5 Fly-Tox, najboljše francosko sred-
3 stvo za uničevanje vseh insektov
S (mrčesa). — Kisline za konservira- |
E nje sadja in sodovičarje. — Esence.
8ooooooooooooooooooooooooooooocoocx5oooooooooooooooooooooooo . „0-----------------------------------------------------o

rozlltnutia Blatna In llfenov lx domaših tovarn, kakor tudi 
svetovno znane znamke „senrou

A.&E.Skabern&, Ljubljana
Mestni trg It. 10

Usodne cenel Na željo wxorcl!

SleGtrc - tvrdGa
(Derhajs, Hjuhljana

Gosposvetska c. 13.
'/elefon 2867 Ček n.čun 11.355
Zaloga vsega v elektrotehnično stroko spadajoče
ga materijala kakor tudi: likal, svetilnih teles, 

žarnic itd. ,
Radio sestavni deli. Elektrozon aparati.

Priznano najnižje cene, prvovrstno blago.

Največjo izbero vsakovrstnega 
usnja in čevljarskih potrebščin

priporoča

Franc Erjavec
Ljubljana, Stari trg št. 11.

Splošna zavarovalna družba

Ravnateljstvo za Dravsko banovino 
v Ljubjanl.

SKLEPA:
1. požarna zavarovanja.
2. iivljenska zavarovanja.
3. nezgodna in jamstvena zavarovanja.
4. zavarovanja proti škodam zaradi tatinskega 

vloma.
5. transportna zavarovanja.
6. zavarovanja proti škodam zaradi razbitja

stekla.
N-jvečji tu delujoči zavod. — Družba je prevzela
od »Graške vzalemne zavarovalnice« in od zavaro
valnih družb »Feniks« (požarni oddelek) in »Franko- 
Hongroise« ves njih kupčalski obstoj v naši državi. 
— Nainižle tarife. — Takojšnja izplačila škod. 
Po naredbi ministrstva za vojsko in mornarico na
domeščalo police splošne zav. družbe »Jugoslavlle« 

ženitvene kavcije za častnike.
Telefon 2571. Pisarna: Dunajska cesta 16.

Izhaja 1., 11. in 21 v mesecu. Naročnina na leto 24 Din, ozir. 12 Din za pol leta. Oglasi po dogovoru. Čekovni račun št. 11.834. 
Rokopise je pošiljati uredništvu »Poštnega glasnika« v Ljubljani, Pred Prulami 1. Reklamacije, oglase in drugo pa na upravo lista Sv. Jakoba trg 2. 

Za »Konsorcij Poštnega glasnika« izdaja in urejuje Jožko Jakše V Ljubljani. — Za »Narodno tiskamo« Fran Jezeršek v Ljubljani.


